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• Märta Tikkanen: VELIKI LOVEC, Cankarjeva založba, 2010 
 

   
 
 
 
 

• Aleksandar Hemon: PROJEKT LAZAR, Modrijan, 2010 
 

 
 
 

• Daniel Glattauer: PROTI SEVERNEMU VETRU, Cankarjeva založba, 2010 
 

 
 
 

• Ulrike Ostrop: EKO NASVETI ZA VSAK DOM, Mettis bukvarna, 2010 
 
 

 

 
 
• William Paul Young: KOLIBA, Mladinska knjiga, 2010 
 

 
 
 
• Dušan Čater: DŽEHENEM, Študentska založba, zbirka Beletrina, 2010 
 
 

  
  
   
  

  

Ste vedeli, da ekologija v svojem prvotnem pomenu po grških koreninah pomeni »nauk dobrega vodenja gospodinjstva«? Ta 
knjiga zajema praktične, predvsem pa ekološke nasvete za vodenje gospodinjstva – vse od prehranjevanja, čiščenja, 
higiene pa do skrbi za prijetno bivalno okolje. Vse je zbrano na enem mestu, tako, da vam prihrani čas in skrb kako 
postati bolj ekološki. Nasveti nam prihranijo veliko truda, denarja in časa. Nasploh pa smo presenečeni, da imamo večino 
stvari, ki so potrebne za ekološko življenje na dosegu roke.  Presenečeni boste, kaj vse lahko očistite z limono in kisom. 
Izvedeli kdo so največji porabniki električne energije in vode. V knjigi najdemo ogromno uporabnih nasvetov, konec koncev 
pa lahko vsakdo z varčnim gospodarjenjem in zmanjševanjem  odpadkov učinkovito in dolgotrajno prispeva k zaščiti 
okolja in podnebja. 

 

Avtor svojo zadnjo knjigo v kateri je zbranih šest zgodb, naslovi Džehenem, ki je turcizem in pomeni pekel. Zgodbe 
opisujejo življenje tujcev (iz Bosne, Hrvaške, Moldavije, Srbije, Kambodže in Finske) v Sloveniji, ki jim ni ravno z rožicami 
postlano. Ni jim treba grešiti, da bi nekoč prišli v pekel, kajti ta je že tu, »je globalna zadeva. Zemeljska … Tuzemeljska!« 
Štiri zgodbe izmed šestih posvečajo pozornost vsakdanjim okoliščinam in razkrivajo bit vsakdanjika. Ali je vsakdanjost s 
svojo nepomembnostjo in večnim ponavljanjem pekel, je odvisno od perspektive. Džehenem nas prevzame z junaki, ki s 
čudaškostjo ali s kako edinstveno zamislijo postajajo človeški. Ni zgolj prebiranje o prekletstvu življenja priseljencev, ki se 
po spletu okoliščin znajdejo v današnji Sloveniji, ampak tudi kritika izpraznjenosti sodobne družbe, njenih predsodkov, 
provincializma in omejenosti. Knjiga, ki jo odlikujejo impresivni opisi. 

 

Za vse ljubitelje mrzlih, severnih dežel, bo to pravšnja knjiga. Celotna knjiga je posvečena Grenlandiji in ljubezni. 
Pisateljica nas popelje skozi Grenlandsko pokrajino, ljudi, njihov jezik in navade. Večkrat nas celo poskuša naučiti kako 
se izgovori ali napiše kakšna njihova beseda in razloži njen pomen. Lahko bi rekli, da je knjiga pravi mali popotni vodič 
po Grenlandiji, ki pa jo popestri poetična pripoved o ljubezni.  
 

Sarajevčan Aleksandar Hemon, ki je pisateljsko pot uspešno na novo ( in v novem jeziku) začel v Združenih državah 
Amerike, v Projektu Lazar razgrinja zgodbo o priseljencih. V osupljivi knjigi je pripoved o usodi judovskega priseljenca 
Lazarja z začetka dvajsetega stoletja, in zgodba novodobnega avtorja, ki je bil prisiljen zbežati iz obleganega Sarajeva in 
poskuša, čeprav poročen z uspešno ameriško nevrokirurginjo, odkriti svojo pravo identiteto. Drugi  se loti raziskovanja 
zapletene zgodbe prvega in hkrati pove vse o tem, kako se odnos do priseljencev v enem stoletju pravzaprav ni bistveno 
spremenil. Nore prebliske medvojnega Sarajeva Hemon mojstrsko preplete z odsevi mučnih zgodb iz časa pogromov. 
Projekt Lazar je zgodba o izgubljenih sanjah v deželi, v kateri bi se sanje morale uresničiti, knjiga trpkih evropskih 
spominov in depresivne ameriške sedanjosti. 

 

Ko elektronska pošta kot posledica tipkarske napake pristane na napačnem naslovu, se začne izmenjava elektronskih 
sporočil... Emmi in Leo, oba sredi tridesetih, si pišeta vedno pogosteje, čedalje bolj odkrito, spogledljivo, prisrčno, njuna 
sporočila prežema inteligenten humor in njun besedni flirt kmalu oba zasvoji. In čeprav je ves čas v zraku njuno 
potencialno srečanje v živo, se zdi, da se z jačanjem intenzivnosti e-odnosa vedno bolj zavedata, da sta zamudila tisti 
trenutek... da sta si že zgradila vsak svojo predstavo o drugem, ki bi v realnosti neizogibno povzročila razočaranje – 
realnost preprosto ne bi mogla doseči izdelanih idealiziranih predstav... Roman izvrstno razkriva razsežnosti elektronske 
komunikacije, ki spreminja današnjo družbo in ima nanjo nepredvidljiv in dolgoročen vpliv. Zdi se, da e-komunikacija 
postaja orodje za beg od komunikacije v živo ter nas paradoksalno skozi navidezno zbliževanje tudi vedno bolj odtujuje... 
 

Ko sem knjigo vzela v roke, nisem pričakovala, da bo name pustila tak vtis. Zgodba se začne skoraj pravljično – idilična 
družina (ključen podatek je, da so zelo verni) se odpravi na zadnji poletni izlet pred začetkom šole. Vse do zadnjega dne je 
izlet popoln, dokler ga ne skazi okruten umor najmlajše hčerke. Vsa družina se po svoje spopada s tragedijo, v ospredju pa 
je oče Mack, ki ga vse od tistega usodnega dne spremlja »velika tema«. Po dveh letih nepričakovano dobi pismo, kjer ga 
sam bog povabi na srečanje v ravno tisto kolibo, kjer so umorili njegovo hči. Po dolgem premisleku se res odpravi tja. Tam 
pa ga pričakajo tri osebe, ki vso zadevo naredijo precej komično. V podobi boga se pojavi stara dobrovoljna črnka po 
imenu »Očka«, v vlogi Jezusa preprosti mizar in v vlogi svetega duha privlačna Azijka. Skupaj z Mackom se podajo na 
zanimivo pot odpuščanja in iskanja ljubezni ter smisla življenja. 
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• Anna Perera: FANT IZ GUANTANAMA, Miš, 2010 
 

 
 

• Gaja Kos: GRDAVŠI, Miš, 2010 
 

 
 
 

• Agnes Lestrade: DEŽELA VELIKE TOVARNE BESED, Kres, 2009 
 
 

 

 

 

   

• Jasna Branka Staman: BUČA DEBELUČA, Ajda, 2010 
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• ČLOVEK NA ŽICI (MAN ON WIRE) – DVD,  Demiurg, 2010 

 

 
 
 
 
 

• Alicia Keys: THE PLATINUM COLLECTION – CD, Sony Music, 2010 
 

 
 
 

 

 

The platinum collection je kolekcija treh CD-jev Alicie Keys : Sond in A minor, The Diary of Alicia Keys ter As I am. Alicia 
Keys je pevka, skladateljica, pianistka, producentka, avtorica, dopisnica, filantropistka in igralka. Je oseba z izjemnimi 
dosežki v glasbi. Njena glasba je mešanica soula, hip-hopa, jazza in klasične glasbe ter ritem in blues. S prvim CD-jem, ki 
je izšel leta 2001 Song in A minor je postala dobitnica grammyja, nadaljuje s CD-jem Diary of Alicia Keys. Ta album je 
dobil sedem-krat platinasto priznanje in zbral štiri dodatnih grammyjev. Sledi album As I Am. Ta album govori o njenih 
osebnih izkušnjah, o svojem življenju.  Alicia pravi: »Ni formule za mojo glasbo, to je v mojem srcu in v moji duši.« 

 

To je zgodba o razvpitem ameriškem zaporu Guantanamu. Glavna oseba je petnajstletni Khalid, ki s starši živi v Angliji. Je 
običajen fant, rad se druži s  prijatelji, igra nogomet, računalniške igrice… Z bratrancem, ki živi v Pakistanu rada igrata 
računalniške igrice, nekega dne pa se odpravijo tja na obisk, v deželo, kjer je odraščal njegov oče in kjer živijo njihovi 
sorodniki. Tam pa Khalida ugrabijo, ga označijo za terorista in odpeljejo v zapor Guantamo, kjer ga nečloveško mučijo. 
Grozljiva izkušnja najstnika, katerega svet se v trenutku spremeni v pekel. Roman  je bil nominiran za deset mednarodnih 
in nacionalnih nagrad in medalj. 

 

V deželi velike tovarne besed ljudje le redko govorijo, saj morajo vsako besedo plačati. Filip pa nima denarja za besede, ki 
bi jih rad povedal prijateljici Sari. Nekatere besede so namreč več vredne od drugih in si jih lahko privoščijo in izgovorijo le 
redki premožni prebivalci. Revni otroci pa včasih lahko ujamejo kakšno besedo, ki jo odnese veter. Tako je Filip v svojo 
mrežo ulovil tri besede, ki jih bo povedal Sari za rojstni dan. In izkaže se, da včasih pomen besed ni tako pomemben kot 
energija in čustva, ki jih te besede nosijo... Odlična zgodba in čudovite ilustracije so združene v slikanici, ki je zagotovo 
ena boljših v zadnjem času. 

 

Na polju so zrasle buče, nekatere manjše, druge večje, največja pa je bila Buča debeluča. Kmet in kmetica sta si 
zadovoljna ogledovala pridelek in ga naslednji dan začela pobirati. Buče sta nalagala na voz in proti večeru so na polju 
ostale le še največje. Naslednji dan so ob kmetu prišli sami močni fantje, ki so večje buče pomagali pospraviti, a največje, 
Buče debeluče, niso mogli premakniti. Ostala je na polju…  

Grdavši so prvenec Gaje Kos, ki je znana predvsem kot literarna kritičarka, je pa tudi  letošnja dobitnica Stritarjeve 
nagrade za literarno kritiko. Tokrat se je poskusila kot pisateljica. Knjiga Grdavši govori o čudnih bitjih grdavših, za katere 
je značilno, da imajo grde razvade, obožujejo grdo vreme, piknike z blatnimi lužami… Živijo ob robu odpadov, večina ljudi 
pa lahko gleda naravnost vanje, pa jih ne vidi. Spremljamo jih v petih zgodbicah: Grdavši gredo v muzej umetnosti, 
Grdavši gredo na piknik, Grdavši hribolazijo, Grdavši tekmujejo in Grdavši so na psu. Zgodbice so komično obarvane in 
otroci se bodo o branju lahko pošteno zabavali. Knjiga je namenjena otrokom prve triade, besedilo pa odlično dopolnjujejo 
ilustracije Zvonka Čoha, katerega ilustracije so prepoznavne po estetiki grdega. Priporočam v branje.   
 

Francoski vrvohodec Philippe Petit je 7. avgusta 1974 po večmesečnih pripravah s prijatelji, pomočniki izpeljal 
takoimenovan "umetniški zločin stoletja". Po žičnati vrvi je prehodil razdaljo med stolpnicama Svetovnega trgovskega 
centra (WTC) v New Yorku. Več kot 400 metrov visoko (cca 450), brez zaščite, je v 45 minutah prehodil več kot 60 metrov 
dolgo razdaljo…. Človek na žici je dokumentarec, ki govori o podvigu Philippa Petita. Kot 17 letni deček je v čakalnici pri 
zobozdravniku zagledal napoved gradnje stolpnic, dvojčkov WTC v New Yorku, ki bosta postali najvišji zgradbi na svetu. 
Tako so se začele njegove sanje… V dokumentarcu Philippe pripoveduje svojo zgodbo, svoje spomine, njegovi prijatelji, ki 
so mu pri tem pomagali tudi pripovedujejo svojo zgodbo, svoja čustva ter drugi udeleženci tega izjemnega, drznega 
podviga. V filmu so vključeni tudi posnetki, fotografije iz časa priprav na ta podvig, kako je še Philippe na žici hodil nad  
Notredamsko cerkvijo in sydneyskim mostom. Film prikazuje njegove dosežke, njegovo neustavljivo željo, sanje, natančne 
priprave, nelegalni vstop v WTC, pravzaprav celotno rekonstrukcijo dogodkov… film prikazan je kot neka kriminalka…  
V glavnem, uspelo mu je! Prehodil je razdaljo med dvojčkoma WTC … in nato so ga aretirali… Dokumentarec je dobil 
oskarja za najboljši dokumentarni film 2009. 
 

 Uredil in izbral Janez Dolinšek 


